



守牢民生底线

我区生活物资供应充足价格平稳

本报讯(记者 刘洪滔 田济中)自本轮疫情发生以来,我区多地被调整为疫情临时管控区,为确保广大群众的正常生活所需,连日来,我区各部门迅速部署,加强辖区内生活物资价格监管,加大市场保供力度,守牢民生底线。当前,我区各类生活物资储备充足,供应有序,价格稳定。

11月9日,记者在新世纪超市北碚万达广场内看见,粮油、蛋奶等生活物资种类丰富,货品充足,各色蔬菜、肉类分门别类地整齐摆放在货架上供市民挑选。超市内部分货物专柜还安排了工作人员,针对短缺商品及时进行补充,确保店内各类生活物资能够如期供应。

“粮油、大米、牛奶等物品都很充足,想买的商品店内也是一应俱全,感觉和平时没什么变化。商品价格也是如此,有的商品甚至还有折扣,比平时还便宜。”正在超市挑选商品的市民官燕告诉记者。

“目前我们店内各类商品货源充足,完全能够满足市民消费需求,建议市民按需购买,无需盲目囤积。同时,我们还结合‘双11’网络购物促销日,推出商品优惠活动,市民通过我们的APP下单便能享受优惠,我们有专人配送,提供送货



区市场监管局执法人员对辖区商超进行价格巡查。记者 田济中 摄

上门服务。”新世纪超市北碚万达广场店长雷月琴介绍。

重百北碚商场超市各类生活物资同样储备充足。“近段时间我们加大了各类生活物资的供应,储备量是平常的3倍左右,其中蔬菜、肉类的储备量在每天5吨左右,水果在3吨左右。”重百北碚商场超市店总何强介绍。

据介绍,自本轮疫情发生以来,区商

务委提前谋划,指导辖区重点商超充分发挥供应链优势,针对米面、粮油、肉蛋、蔬菜、水果等生活物资加大货源储备,满足市场供应,确保价格稳定。

不仅如此,为减少人员流动,进一步减轻防疫压力,区商务委还积极引导辖区重点商超转变销售方式,开展“线上预定、线下配送”业务,确立了20余家线下保供企业、6家电商平台为支撑的保供网

络,在保障市民购物需要的同时,确保管控区域生活物资供应不断档,进一步满足管控区域内群众生活需求。下一步,区商务委还将加大与本地产销企业对接力度,拓宽货源渠道,确保辖区市民日常生活必需品供应充足有序。

同时,为确保各类生活物资价格稳定,每天,区市场监管局执法人员都会对辖区各大超市及农贸市场进行价格巡查,重点检查米面油、肉蛋奶、蔬菜、水果等群众生活必需品的售卖价格,要求经营者做好明码标价、诚信经营,严厉打击哄抬物价、串通涨价等违法行为,对经营者的价格行为随时进行提醒告诫。

区市场监管局工作人员甘信平介绍:“经过近期对市场价格的监管,我们发现辖区内大型商场及农贸市场物资准备充足,价格稳定,不存在哄抬物价等违法行为。我们也在建议广大市民在选购商品时可多方进行比较,尽量选择到大型正规的商超购买,如果发现价格违法行为,可及时拨打12315进行投诉举报,以维护自身的合法权益。接下来,我们将进一步加大市场监管力度,严厉查处各种价格违法行为,确保市场价格平稳有序。”

应检尽检、不漏一户、不落一人

我区高效有序开展社会面核酸筛查



11月12日,市民有序进行核酸采样。

本报讯(记者 田济中 文/图)为进一步做好新冠肺炎疫情防控工作,及时排查风险隐患,连日来,我区分级分类组织开展核酸筛查,全力以赴打好疫情歼灭战。

11月12日下午,记者在我区香山翠谷小区核酸采样点看到,小区居民佩戴口罩,保持安全距离,在志愿者的引导下,分楼栋依次下楼进行核酸采样。整个采样流程高效迅速,有条不紊。

“大家都有序排队,间隔一米,完成核酸检测既是保护自己,也是用实际行动支持我区打赢疫情歼灭战。”小区居民刘女士说道。

香山翠谷小区党员志愿者小组组长郑伟介绍:“我们小区共设置了3个采样台,有6名医护人员、20几名志愿者在为大家服务。小区一共有住户3000多人,按照目前的进度,5个小时之内就可以完成本次核酸采集任

务。”

除了核酸采样点开展采样工作外,我区还严格分级分类组织开展核酸检测,对风险区及行动不便的居民采取单人单管的方式进行上门采集,做到“应检尽检、不漏一户、不落一人”,确保高质量完成每轮核酸筛查。

北泉社区卫生服务中心护士戴雅琴介绍:“我们每天早上8点开始入户采集核酸,每两人一组,每组大概负责70户、约200人,这样的入户工作会持续到凌晨左右,主要针对的是密接人员和一些行动不便的老年人。”

据介绍,目前我区每天都会调集2200余名医务人员参与区域核酸筛查,全区共设置360个采样点、615个采样台,覆盖全区17个镇街的所有村(社区),并按照1:1.2的标准,每日配备采样套装98万余人份,各类防疫物资2万余件。

相关新闻

物资保障充足 生活秩序井然

封控区域设置生活物资接收点100余个,临时供应点15个

本报讯(记者 霍吕文/图)“老师,帮我拿一下我在网上买的食用油。”“请问你住几栋几单元,麻烦你说一下门牌号。”11月12日下午,歇马街道紫云台翡翠山小区,不时有居民来到小区大门警戒线处领取网上购买的生活必需品,在工作人员和志愿者的帮助下,一包包物资很快被送到居民手中。

记者见到,小区大门半开半闭,开口处设有2张桌架,警戒线内约5米处拉着警戒线,几名前来领取物资的居民正等候在此,另有2名志愿者值守在警戒线外。小区外,一个个装着物资的塑料袋以及包裹整齐地堆放在地上,龙湖物业公司根据居民提供的信息,找到对应包裹并消毒后,来到警戒线处交给志愿者,再由志愿者转交到等候在警戒线处的居民手中。

歇马街道有关负责人告诉记者,封控前,很多居民都提前买了一些物资,一开始,大家的需求量并不大,但随着封控

时间的推移,购买物资的居民也越来越多。对此,从12日起,街道联合小区物业在小区内外加派了工作人员和志愿者,以确保居民采购的物资能第一时间拿到手。

该负责人介绍,翡翠山小区封控期间,居民们主要通过网购或致电商家直接购买物资,商家将物资送到设置在小区大门的接收点后,除了封控在单元楼里的居民,其余居民均可自行前去接收点提取。此外,为了方便大家购物,街道和物业还在小区大门的醒目位置,张贴悬挂了印有商家信息的纸牌。

据了解,本轮疫情发生以来,针对封控区域物资保供,区商务委联合有关镇街、商家在封控区域设置生活物资接收点100余个,设置临时供应点15个。同时积极引导督促商家做好物资储备,及时调整完善线上购物渠道,加大线上配送力度。

据统计,11月10日至12日,仅京东



11月12日,歇马街道紫云台翡翠山小区,居民在小区大门处领取购买的物资。

就好、淘菜菜、多多买菜、美团优选、叮咚买菜5家线上保供平台,就累计配送物资约23.4万件,全区重点保供超市21个门

店、32家菜市场均保持正常营业,生活必需品供应充足、价格稳定,群众生活秩序井然。

齐心共筑抗疫防线

区级机关、国有企业干部职工化身志愿者

本报讯(记者 彭浩杰)“您在本轮核酸检测中混检阳性,请在等候医务人员上门开展进一步检测。”“请问您近7天核酸检测都按相关要求做了吗?”“请问您家住哪里?”……日前,在北温泉街道办事处的一间办公室里,电话声此起彼伏,十余名来自区级机关、国有企业的志愿者正有序开展核酸混检阳性人员情况摸排工作。

面对严峻复杂的疫情形势,区级机关和国有企业的干部职工纷纷化身志愿者,来到基层一线,参与疫情防控相关工作。在北温泉街道这一间小小的办公室内,就汇集了来自区发展改革委、区民政局、区司法局、区水利局、区统计局、启康企业管理有限责任公司等近10家单位的志愿者。

“我们从11月9日加入志愿者队伍后,就来到这里参与核酸混检阳性

人员情况摸排工作,截至11月12日中午,我们志愿小组摸排人员就已经达到了500人次。”来自区司法局的志愿者许志东告诉记者,摸排工作不仅要核实每一个人的详细信息,还要为市民做好服务工作,告诉他们接下来应该采取什么措施,向他们解释什么是混检阳性。

“参加志愿服务工作的第一天,我们小组就从当天下午4点一直工作

到第二天中午12点,连续工作20个小时,所有人都不知疲倦地认真工作,让我深有感触。”许志东说道。

来自启康企业管理有限责任公司的志愿者童娟表示,疫情无情,人间有情,在疫情防控的关键时期,能够贡献自己的一份力量,是北碚国企人的责任与担当,一批又一批的志愿者奋战在抗疫一线,更是全心全意为人民服务这一宗旨在北碚的生动实践。

天府镇关爱小分队

特别的关爱给特别的你

本报讯(记者 胡毓恒)“江婆婆,你要的鸡蛋和米我给你买来了,你不要担心物资不够,吃完了给我打电话,我再给你送!”11月12日上午,天府镇中心村关爱小分队成员吴俊卿一手提物资,一手敲开独居老人江志芬的家门,看到吴俊卿送来的物资,江婆婆连连道谢。

天府社区居民万天美患有慢性病,需要定期到重庆市第九人民医院就医。受近日严峻复杂的疫情形势影响,老人因不能如期前往医院而感到焦虑。天府社区党委书记刘玲带领关爱小分队第一时间赶往老人家中,了解老人用药情况和身体状况,并积极疏导其恐慌情绪。同时,天府镇政府积极与重庆市第九人民医院沟通,待老人药物用完后,工作人员将点对点护送老人至该院特病门诊就医。

“还好有刘书记他们这群好心人,每天都会来看我,关心我家里吃的够不够,药还有没有。现在我一听到敲门声,

就知道是他们来了,觉得很安心。”万天美充满感慨地说道。

据了解,11月10日凌晨,天府镇发动辖区在职党员、网格员、热心居民和志愿者近50人,按村(社区)成立了9个关爱小分队。针对辖区内特殊困难群体,关爱小分队除了帮其采买生活必需品外,还解决其就医用药问题和提供心理辅导等关心关爱。截至目前,关爱小分队已为30余户特殊困难群体采买物资,帮助13名需透析和定期就医群众外出就医。

“组建关爱小分队是对常态化疫情防控宣传和核酸检测注意事项告知的补充,也是加强对特殊群体的关爱保障。这不仅敲开了群众疫情防控的‘心门’,也关紧了外防输入的‘阀门’,切实打通了疫情防控‘最后一公里’。接下来,关爱小分队将以全方位、立体化、接地气的方式,继续开展24小时‘不打烊’的上门服务,努力做到把关心关爱送到群众心坎上。”天府镇党委副书记、镇长赖生平说道。



大图小图 11月13日,天府镇农村关爱小分队为村里一名卧床不起的村民送去代购的尿不湿、蔬菜等物资。记者 秦廷富 摄

志愿服务送上门

让空巢老人不“空心”



11月13日,蔡家岗街道志愿者周明秀(图右)为留守老人提供上门服务。(受访单位供图)

本报讯(记者 熊辉)不会网购、孤独焦虑,因疫情防控子女不能前往探望……这些都是疫情之下,留守老人所面临的新的困境。

连日来,蔡家岗街道的志愿者们主动服务辖区留守老人,帮助解决老人们面临的实际困难,让空巢老人不“空心”。

“大姐,我来给你送饭啦。”11月13日一大早,蔡家岗街道志愿者周明秀一如往日,来到行动不便的留守老人王奶奶家中,给老人打扫房间、送饭、洗马桶,一直忙到中午。

家住中庚城E组团的王奶奶因此前做过腿部手术,生活无法自理。她的老伴和儿子在医院住院就诊,儿媳妇被管控在两江名居。一时间,因疫情留守在家的王奶奶吃饭都成了问题,不知如何是好,只能向中庚社区工作人员求助。“我去吧!我不怕脏不怕苦。”接到王奶奶的求助消息,周

明秀主动请缨,承担起了每天上门服务老人的工作。

周明秀是蔡家岗街道中庚社区居民,年逾六旬的她得知社区急需志愿者后,主动报名加入。“在家也是耍,当志愿者可以为大家做些力所能及的事。”从本月初起,周明秀就坚守在志愿服务岗位上,维护秩序、清运垃圾、上门服务群众……随处可见她的身影。

疫情之下,有无数个像周明秀这样的志愿者,不分昼夜地“奔跑”在“战疫”的道路上,为群众排忧解难。“越是特殊时期,越要扛起责任,为这场疫情歼灭战贡献自己的力量。”志愿者们如是说。据了解,本轮疫情发生以来,蔡家岗街道的志愿者们每天都会对辖区独居老人进行电话探访,及时掌握老人的生活、身体情况,对有困难和需求的老人及时提供上门服务,让他们空巢不“空心”,生活有保障。